

«Минутка безопасности» дома

«Минутка безопасности» - это очень эффективная форма предупреждения дорожно-транспортных происшествий с детьми. Обычно их проводят в школах. Это короткая экспресс-беседа с напоминанием о правилах безопасности на дороге, которую проводит тот учитель, чей урок приходится на конец учебного дня. Цель такой «минутки» - настроить детей перед дорогой домой на мысли об осторожности и внимательности на дороге, предупредить о дорожных ловушках, которые могут встретиться на пути.

Этот метод обучения и профилактики можно с успехом применять не только в школе, но и в семье. Только дома «минутку» проводит не учитель, а один из родителей или другой старший родственник.

Принципы проведения «домашних» «минуток безопасности» те же, что и у «школьных»:

 **Регулярность и ежедневность.** Только так и достигается максимальное воздействие.

 **Конкретность.** Не надо пытаться объять необъятное, «загружая в ребенка» информацию обо всех возможных ситуациях, которые встречаются ему на пути. Выберете что-то одно. Если «минутки» проводятся регулярно, то довольно быстро вы обсудите все эти ситуации.

 **Актуальность.** Ориентируйтесь на те обстоятельства, которые актуальны в данный конкретный момент времени в зависимости от дорожной обстановки на маршруте, времени года, погодных условий и т.д.

 **Краткость.** Длительность «минутки безопасности» - 1-2 минуты. Она не должна превращаться в занудную лекцию. Это короткий ежедневный диалог с ребенком (вопрос-ответ), который

А вот техника проведения «домашней» «минутки безопасности» будет отличаться от «школьной»

Если в школе учитель задает вопрос и может выслушать несколько вариантов ответа от разных учеников, то в «домашней» родитель задает вопрос своему ребенку, выслушав его ответ и, если ответ неправильный или неполный, поправляет и дополняет его, после чего обязательно проговаривает правильный алгоритм действий.

Родителям:

Успех «минутки безопасности» зависит от того, насколько вы сами соблюдаете Правила дорожного движения и правила безопасности на дороге. Если у вас слова расходятся с делом, то сколько бы вы не говорили, как необходимо правильно (и наиболее безопасно) поступать в том или ином случае, ребенок скопирует вашу модель поведения.